



▲中國自由式滑雪空中技巧奧運冠軍徐夢桃展示國家隊室外領獎服。受訪者提供圖片

首創儲熱傳熱功能及防水透濕物料 國家隊亞冬會領獎服 自主研發破國外壟斷



亞冬會熱話

2025年第九屆亞洲冬季運動會中國體育代表團領獎裝備9日在哈爾濱正式發布。本屆亞冬會室內、室外領獎服採用中國自主研發科技：室內領獎服搭載了中國首款自研高性能防水透濕物料——「安踏膜 Aerovent」，打破了國外防水透濕材料的技術壟斷，具有防風防水、透濕乾爽的专业性能；室外領獎服則搭載行業首創的身體「微氣候」調節系統，其內襯應用「熱力洋流」科技，能夠儲存熱量並進行熱能傳導。

大公報記者 于海江、王欣欣哈爾濱報道



▲5名國家隊代表都浩楠（左起）、劉冠逸、徐夢桃、阿合娜爾·阿達克及臧一澤，出席國家隊亞冬會領獎服發布會。



▲中國短道速滑世界冠軍劉冠逸展示國家隊室內領獎服。受訪者提供圖片

雪花白拼接喜紅色

今屆國家隊的亞冬會領獎服的設計上，以「冰雪浪漫」為主題，不同大小的紅色雪花圖案印製在領獎服色塊之上，傳達出國家隊健兒那顆凌霜傲雪爭勝心，而雪花白與喜紅色的整體色塊拼接，則表達出中國體育代表團和合共生、兼收並蓄的東方氣節。



運動員 劉冠逸 (中國短道速滑運動員)
有SAY

「首先剛才也是在互動當中說到了就是防風以及防水，同時它確實做到了，就是訓練當中它不會悶汗的一個效果。然後，今年亞冬會設計確實很讓人驚艷，運動員也覺得特別好看，然後也是想帶着它能上到亞冬會的領獎台上吧。」

在設計上，服裝以「冰雪浪漫」為主題，將紅色雪花圖案印製在領獎服色塊之上，傳達出本屆亞冬會中國健兒凌霜傲雪的必勝決心，而雪花白與喜紅色的整體色塊拼接，則表達出中國體育代表團和合共生、兼收並蓄的東方氣節。

領獎鞋面採用梭織防潑水材料

領獎鞋採用紅白金國家隊專屬配色，並呈現雪花樣式紋理，與領獎服的設計理念相得益彰。鞋底採用緩震回彈、穩定、抗扭的三層中底與A-Sticky RB止滑橡膠大底設計，鞋面採用耐用的梭織防潑水材料，配合抽拉繩繫帶，可應對冰雪場景下的複雜路況，保證運動員長久穿着依舊舒適。

短道速滑比賽服，完美契合了速度至上的項目競技特點，應用多項減阻技術，達到世界最輕、最透氣水平；採用360度全身防切割技術，大幅提升了運動員賽場競技時的安全性。

根據運動員動作習慣、肌肉線條比例而量身定製版型，保證服裝與運動員身體的高度契合，提升運動員賽場表現。

自由式滑雪服，為保證運動員完成各類高難度的空中動作，打造了卓越的防風、防水、透濕功能，有效降低運動員在潮濕環境中的濕冷感，助力運動員專注比賽、盡情飛躍；高品質戶外工藝，整體採用立體剪裁，量身定製版型，助力運動員賽場發揮。

發布儀式上，中國自由式滑雪空中技巧奧運冠軍徐夢桃，中國短道速滑世界冠軍劉冠逸、臧一澤，中國速度滑冰運動員阿合娜爾·阿達克、都浩楠，通過走秀共同呈現了本屆哈爾濱亞冬會中國體育代表團領獎裝備、訓練生活裝備，營造出濃郁的冰雪運動氛圍。

同步展示的應用了國家隊同款科技的大眾運動裝備，也為冰雪運動愛好者們提供了國家隊級別的专业運動產品。

兩款領獎服 藍紅相輝映

【大公報訊】記者于海江、王欣欣哈爾濱報道：第九屆亞冬會領獎禮服正式亮相，本次亮相的領獎禮服由中國東航贊助，並攜手東華大學和北京服裝學院聯合打造。其中，東華大學設計以「幻境冰藍」為主題，將哈爾濱冰雪盛景與中國傳統文化巧妙融合；北京服裝學院以「瑞雪報捷」為主題，結合冰雪文化元素與國旗紅色調設計。亞冬會舉辦期間，55名東航凌燕禮儀志願服務隊成員將身著系列合作服裝，參與亞冬會相關賽事、商務活動、會議的禮儀保障工作。

「幻境冰藍」

設計：東華大學

由東華大學亞冬會服裝設計與製作團隊研發的領獎禮服「幻境冰藍」，靈感來源於哈爾濱冰雪盛景與中國傳統文化的精髓，巧妙融合了滑雪的流暢動感、卷軸如意帽的雅緻意蘊、步搖髮簪的靈動以及代表了吉祥好運、順利成功的祥雲腰帶。剪裁上借鑒中式傳統服飾的流暢線條與立體剪裁技術。髮飾設計上，引入步搖元素，設計成輕盈的藍色雪花，隨着佩戴者的步伐輕輕晃動，彰顯女性柔美。

在禮服的前襟、袖口，採用手工雪花形狀鈕扣，模擬雪花的精緻外形，契合了亞冬會的環境與特性。藍色象徵着純淨和高貴、信任和可靠，代表着天空、海洋、冰川，表達友誼和信念的持久，與體育運動精神一脈相通。



▲兩件亞冬會領獎服「幻境冰藍」（左）與「瑞雪報捷」（右）一同亮相。受訪者提供圖片

「瑞雪報捷」

設計：北京服裝學院

由北京服裝學院楊慧副教授團隊設計的「瑞雪報捷」主題領獎禮服，設計理念取「瑞雪兆盛世，捷報傳四方」。服裝整體以冰雪文化元素與國旗紅色調為主，雪花與旗幟相映成畫，抒發了龍江人對祖國的深厚情感。將多種晶體形態的雪花，繡於衣袖和腰帶之上，承風雅趣味，在方寸間呈現新中式的詩性文藝。

肩部獨特的雪花圖案則描繪了「朱衣落玉雪」的美好景象；圍繞整身的漸變設計，營造了視覺上的光影變化氛圍，巧妙利用裙擺的波浪結構，讓雪花在光影中若隱若現，似精靈一般。本套服裝具有中式服裝典型特徵，立領、馬蹄袖與合體裙身，處處襯托了中國新時代女性婉婉雅緻的氣質風姿。



▲國足（紅衫）在18強賽C組6戰積6分，較次席的澳洲只落後1分。

【大公報訊】據中新網報道：中國足球協會第十二屆會員代表大會第二次會議9日在北京召開，中國足協主席宋凱在會上表示，2025年中國男足將全力打好18強賽比賽，爭取進入小組前四。

提升青年梯隊水平

宋凱在作2024年中國足球協會工作報告時說，2024年是中國足球工作重樹信心、重回正軌、重新出發的一年。在國家隊方面，他表示，國家隊建設取得明顯成效，男足國家隊在2026世界盃亞洲區預選賽18強賽取得兩連勝，拚出了精氣神，賽出了凝聚力。宋凱同時表示，中國足球的振興之路道阻且長，還面臨異常艱巨繁重的任務，很多工作具有複雜性和長期性的特徵，「中國足球的發展水準距離廣大球迷的期望仍有很大差距」。

宋凱將2025年定義為中國足球加快「搭建框架、夯實基礎」的關鍵一年，其中提出2025年各級國家隊的目標：全力打好男足國家隊18強賽比賽，爭取進入小組前四；力爭男足U23晉級亞洲盃決賽階段並取得優異成績，做好日本名古屋亞運會備戰參賽工作；力爭男足U20亞洲盃、U17亞洲盃打入世界盃決賽階段。

國足新年目標 18強賽爭小組前四

省港盃決賽名單 南區6將入選港足

【大公報訊】記者朱家立報道：第43屆省港盃賽事將於1月15日在越秀山體育場舉行首回合賽事，緊接一星期後的22日在香港大球場舉行次回合賽事。中國香港足球總會昨午（10日）公布了港隊今屆賽事的決選名單，陣容仍然以U23代表隊為主，並配合6名超齡球員出戰，當中兩回合賽事之間未有賽事的南區，共有6人入選，成為名單中的大戶。

超齡球員增至6人

足總早前公布首回合初選名單時，曾表示將以U23隊配以3位超齡球員參賽，但之後就更正以香港代表隊出戰，不會考慮球員是否「超齡」。最終，港隊主帥戴維諾於決選名單中選出23人，並剔除多位大港腳主力，例如安永佳、余在言等，原先被列為「超齡球員」的亞歷斯祖、余煒廉、胡晉銘、劉智樂、艾華與史提芬彭利拿等則繼續出戰。

港足省港盃決選名單

- 門將 龐煒熙 鍾凱文 伍璋謙
- 後衛 亞歷斯祖 嚴啟倬 陳潤潼 周子謙 宋紘毅 余煒廉 曾以行 曾樂圖
- 中場 劉君正 黃皓雋 何灝浩 趙駿恬 胡晉銘 李樂謙
- 前鋒 劉智樂 馬希偉 艾華 李小恆 史提芬彭利拿 劉家喬

值得一提的是，由於省港盃期間港超聯將如常進行，故名單偏向徵召暫不須兼顧聯賽的球隊，南區就被徵召6位球員成為本次名單大戶，至於傑志、港會等球隊則因賽程密集而沒有球員入選。

港隊將於14日前往廣州，備戰15日晚上7時30分的首回合賽事，次回合則在22日移師到香港大球場舉行。



▲省港盃首回合將在1月15日展開，先由廣東隊主場迎戰港足。

大埔迎擊理文爭反彈

【大公報訊】記者朱家立報道：港超聯將於今天下午3時同時舉行兩場賽事，分別為南區於香港仔運動場門傑志，以及大埔坐鎮大埔運動場迎戰理文。榜首球隊大埔力爭主場取勝及時反彈，傑志亦急需一場勝利躋身聯賽前列。

傑志作客強攻南區

大埔於上仗作客不敵港會，被破聯賽不敗身，目前暫以多賽兩場的場次領先次名的東方3分。由於後者具賽程優

勢，大埔今場必須取勝以拉開積分差距。至於理文剛簽入的阿富汗國腳施卡達利今仗有望上演球隊首秀，藉此進襲大埔顯身價。值得一提的是，兩隊於聯賽首循環交鋒時，大埔就在主場贏波，今仗亦有希望延續主場不敗戰績。

另一場賽事，作客的傑志於冬休前一度有近2個月的時間沒有聯賽賽事，他們亦曾於聯賽次輪與南區賽和。今仗再遇，傑志定會全力以赴，一洗聯賽首循環交鋒的不勝戰績。